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ESTRATTO DEL VERBALE N. 13 

 

DELIBERE CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 12/04/2023 

 

Il giorno 12 del mese di aprile 2023, alle ore 18:15, si riunisce, presso la sede della Scuola secondaria di I 

grado “Giovanni XXIII", il Consiglio d’Istituto dell’IC Teramo 4 per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1) Approvazione verbale seduta precedente  

2) Progettazione d’Istituto e Reti  

3) PNRR: progettazione e coordinamento generale-project manager  

4) Concessione locali scolastici  

5) Variazioni di bilancio  

6) Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico. 

 

Risultano presenti: 

COGNOME NOME QUALIFICA PRESENTE ASSENTE 

PISCIELLA ADRIANA DIRIGENTE SCOLASTICO X  

SISTILLI LORENA GENITORE X  

DI PAOLO CATERINA GENITORE  X 

GNESI GIANCARLO GENITORE  X 

FILIPPONI ANTONIO GENITORE X  

LARI MICHELA GENITORE X  

POMPEI VALERIO GENITORE  X 

FANTINI MATTEO GENITORE X  

DE MARTINIS SELENA GENITORE X  

AMBROSINI VALERIA DOCENTE X  

MEDORI PASQUALINA DOCENTE X  

DI EDOARDO DANIELA DOCENTE X  

DI FIORE CRISTIANA DOCENTE X  

DI GIOVANNI TERESA DOCENTE X  

CIAMMARICONI ANNA DOCENTE X  

GIACOBBINI SAMANTA DOCENTE X  

TASSONI LAURA DOCENTE  X 

GOFFREDO FRANCESCO ATA X  

BIONDI MIRELLA ATA X  

 

Constatata la validità della seduta, inizia la discussione dei punti all’ordine del giorno. 
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PUNTO 1 

La segretaria verbalizzante, la consigliera Di Edoardo Daniela, procede alla lettura del verbale del 13 

febbraio 2023 e si delibera all’unanimità l’approvazione del sopraccitato verbale con DELIBERA N. 58 

dell’a.s. 2022/2023. 

PUNTO 2  

Prende la parola la Dirigente Scolastica riferendo sulla concretizzazione dei finanziamenti del PNRR dei quali 

il nostro Istituto è stato beneficiario. 

- “Azioni di coinvolgimento degli animatori digitali” Linea di investimento 2.1 “Didattica 

digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il personale scolastico” di cui 

alla Missione 4 – Componente 1 del PNRR per la Formazione tecnologica del personale interno: 

è stato selezionato il formatore per l’utilizzo degli strumenti STEM, corso di secondo livello. 

- FONDI per “Investimento 1.2 Abilitazione al Cloud per le PA Locali-Scuole (Giugno 2022) 

M1C1 PNRR Finanziato dall’Unione Europea-Next generationEU – per la realizzazione di 
servizi in CLOUD: fornitore già individuato. 

- PNRR-Missione 1-Componente 1.Avviso pubblico 1.4.1 “Esperienza del cittadino 
nei servizi pubblici” Scuole Aprile 2022. Finanziato dall’Unione Europee-
NextGenerationEU: è già stato realizzato l’adeguamento del sito web. 

- FONDI per “Scuola 4.0” Missione 4- Istruzione e ricerca- Componente 1 – Investimento 3.2 
“ Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori” 
del PNRR- Next Generation Classroom– per la realizzazione di nuovi ambienti didattici 
innovativi  

 

Il CI delibera all’unanimità l’approvazione dei suddetti progetti  con DELIBERA N. 59 dell’a.s. 2022/2023. 

 

Per quanto riguarda le Reti, la DS comunica l’adesione del nostro Istituto alla rete nazionale di 

sperimentazione didattica DADA - Didattiche per Ambienti Di Apprendimento e il CI  approva all’unanimità 

con DELIBERA N. 60 dell’a.s. 2022/2023. 

 

La DS informa inoltre dell’adesione del nostro Istituto alla rete di scuole del comune di Teramo, finalizzata 

alla formazione dei docenti, denominata “LABORATORI DI PROGETTAZIONE DIDATTICAA”. La proposta 

formativa intende fornire ai docenti di scuola dell’infanzia e scuola primaria contesti di riflessione attiva su 

entrambe le dimensioni della prassi progettuale, per consolidare la capacità operativa, la capacità 

strategica e la capacità innovativa, che devono caratterizzare una efficace progettazione formativa, negli 

orizzonti dell’inclusione scolastica e della qualità dei processi di insegnamento-apprendimento. Il CI 

approva all’unanimità con DELIBERA N. 61 dell’a.s. 2022/2023 l’adesione alla rete “LABORATORI DI 

PROGETTAZIONE DIDATTICA”. 

 

PUNTO 3 

La DS informa che nell’ambito del PNRR verrà presto istituito un gruppo di progettazione, diretto e 

coordinato dal Dirigente Scolastico: l’incarico del D.S. di coordinamento e supervisione (Project-Manager) 

richiede l’approvazione del CI. Il CIi approva all’unanimità con DELIBERA N. 62 dell’a.s. 2022/2023. 
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PUNTO 4 

Prende nuovamente la parola la DS comunicando la richiesta di concessione d’uso dei locali scolastici da 

parte del CSI, Centro Sportivo Italiano di Teramo, per l’attivazione del Junior Camps, centro estivo 

polisportivo per bambini dai 6 ai 14 anni. 

 [OMISSIS] 

 Si decide allora di deliberare per la concessione d’uso dei locali esterni (ex comitato di quartiere) e la 

palestra  (Plesso Giovanni XXIII) al C.S.I. e si approva all’unanimità con DELIBERA N. 63 dell’a.s. 2022/2023. 

 

(Alle ore 18:48 la consigliera Ciammariconi Anna lascia la riunione).  

La DS pone all’attenzione del CI anche l’altra richiesta di concessione d’uso dei locali scolastici, da parte del 

Comune di Teramo, per manifestazioni internazionali: Coppa Interamnia e Festival delle Majorette. 

[OMISSIS] 

Il CI è chiamato a deliberare la concessione d’uso dei soli locali esterni (ex comitato di quartiere) e della 

palestra della scuola secondaria di I grado Giovanni XXIII al Comune di Teramo nel corso dei mesi estivi 

2023 e si approva all’unanimità con DELIBERA N. 64 dell’a.s. 2022/2023. 

 

 

PUNTO 5 

La DS elenca n. 7 variazioni di bilancio (in allegato): 

1) Piccolo circo continua 

2) PNRR Next generation Classrooms  

3) Viaggio d’istruzione 

4) Certificazione linguistica DELE  

5) Tirocinio  

6) Animatore digitale PNRR 

7) Visita guidata Azzinano – Castelli 

Il CI approva all’unanimità le variazioni di bilancio sopra indicate con DELIBERA N. 65 dell’a.s. 2022/2023. 

 

 

PUNTO 6 

[OMISSIS] 

 

 Non essendoci altro da discutere la seduta è tolta alle ore 19:21. 

 

 

Il segretario verbalizzante          

prof.ssa Daniela Di Edoardo 

Il Presidente  

           sig.ra Sistilli Lorena  


